

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.  
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér.  
NEGYEDÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.

## Felboncolták a bajai kisfiút, aki a savanyuvizes edényből lugkövet ivott

Megdöbbentő tragédia történt egy Hangász utcai családban. A dráma okozója voltaképpen a Baján mindinkább népszerűsödő és fogyasztásra is igen alkalmas ásványtartalmú forrásvíz, az ugynevezett savanyuvíz, amit az árvédelmi laktanya építésekor fedeztek fel s azóta különösen a közeli környék lakói nagymértékben fogyasztják. Ezt az egészséges, kitűnő ízű savanyu vizet fogyasztotta Nyirati József Hangász utcai 14. os és a családja is. A vizet állandóan ugyanabban az edényben tartották, az elmúlt napok egyikén azután amikor az edényt tisztítás céljából maróluggal töltötték meg, elfeledték a rendes helyéről eltávolítani. Ez volt a baj okozója.

Nyirati József 5 esztendő János nevű fiacskája 10-én a vizes edény-

ből a savanyu víz helyett marólugot ivott s iszonyu kínok között a kórházba kellett szállítani. A mérgező olyan pusztítást vitt véghez a kisgyermek szervezetében, hogy semmiféle orvosi beavatkozás nem tudott rajta segíteni. A gyermek szörnyű szenvedés közben meghalt.

Nyirati Jánost felboncolták, amikor minden kétséget kizáróan megállapították, hogy a marólug ölte meg. A szerencsétlenül járt kisfiút tegnap temették el nagy részvétellel. A szomorú történet azonban ezzel nem ért véget, mert a gyermek megtört szüleinek további sorsa felett az ügyészség dönt.

A rendőri kihallgatásnál ugyanis arra az eredményre jutott, hogy a szőlők gondatlansága is szerepet játszik a tragédiában.

## Pécs város közönsége az idegenforgalmi propagandáért

A magyar Városok Országos Kongresszusának idegenforgalmi országos értekezlete során szerzett impressziók egynéhányát hargosan hirdetik azt az igazságot hogy lélek van pécsiek munkájában.

Az idegenek vonatát már az állomásnál várják s a kilépőket fogadják is. Nem a zenés fogadtatásra gondolunk, hanem arra a jóleső figyelemre, melyre az idegen tájékozatlanságánál fogva rászorul.

Pécs város résen van! Hivatott közigazgatási apparátusa karikacsapásszerűen adminisztrálja az idegenforgalmat, melyhez azonban az egész közigazgatás apraja-nagyja lelkes megértéssel simul s kezét kézbe adva vállvetett munkával szolgálják az ügyet.

Na van itt más is, — a pécsi közönség. Ha idegent lát, arcára kiül szolgálatkészsége, szemével kérdez mivel lehet szolgálatunkra?

S ha szükségünk van rá szolgálatkészsége utólérhetetlen. Kivánságunk parancs a számára s már barátságosan ki is elégített.

Egy kellemes, biztonságos jó érzés hatja át az idegent e szeretet-

tel párosult megértéstől. De így megy ez az egész vonalon.

Láttuk, hogy az elindult villamos kocsis megállt, mert lekészt utas igyekezett a megálló felé. Nem kellett utána loholva felugrani; persze így nem történhet szerencsétlenség sem.

A közönségből is nem egyszer hívják föl a figyelmét az indulásra kész kalauznak egy-egy sietve érkező utasra.

Az idegen, — ha egyedül járkal is, — érzi, hogy nincs magára hagyatva. Abban a pillanatban foglalkoznak vele, mihelyt kívánja, de fölös teherként sosem akaszkodnak rá.

Pécssett ma már semmi sem lehetetlen.

A pillanatnyi szükség, vagy a fokozottabb figyelem gyakorlása stb. olyan helyen, bájos diletáns pincéretket, idegenvezetőket, stb. teremtettek már átmenetileg, amilyen szerepekre a kisvárosi emberekből sokan talán szégyenkeznenek is vállalkozni, vagy rangjuk csorbitását látnák abban. Pedig kis, apró figyelmessé-

gek, kedvességek, de sok szimpátiát gyümölcsöztek már s biztosítottak komoly nagy ügyeknek szerencsés kimenetelt. S helyén valóan alkalmazva, nem is esik le az aranygyűrű az ember ujjáról.

Az ember azt is szívesen felejteti el, hogy Pécssett egy fekete 70 fillérbe kerül; viszont Pécssett borral való sehol sincs.

Pécs város intelligens közönsége megértette az idők hívó szavát, tisztában van az idegenforgalom megteremtésének sürgős szükségességével, — fontos gazdasági jelentőségével. Idejében munkához látott e téren. Áldozott, sőt áldoz most is érte — pénzt és munkát egyaránt, de szerdi is a gyümölcsöt már. Pécs barátainak táborra nagy

Ha nekünk Dunánk lenne!... mondják ők.

## Megmérgezte magát egy rémi lány

Ma reggel a mentőket Rémsre hívták, ahol Szücs Erzsébet 16 éves otáni leány megmérgezte magát. Szücs Erzsébet az ottani orvosnál volt alkalmazásban rövidebb idő óta és tetőt elkeseredésében hajította végre. A fiatal leányt édesanyja és urnője állítólag valami mulasztásáért megfedte, ami az érzékeny Szücs Erzsébetet annyira kétségbeejtette, hogy megakart hálni. Öngyilkossági szándékát megvalósítandó marólugoldatot ivott. Meggondolatlanságát hamarosan észrevették és a mentőket hívták segítségül, akik a legnagyobb sebességgel siettek a helyszínre, hogy a fiatal lány idejében kapjon orvosi kezelést. A kórházba szállítás után nyomban gyomormosást hajtottak végre, azonban nem sok eredménnyel, mivel a méregből szokatlanul nagy mennyiséget vett be. Állapota rendkívül súlyos.

## A magyar buza sirját ássák azok, akik prolik buzát termelnek

Gazdáink közül sokan eldicsekednek, hogy holdanként 9—10 sőt 12 q buzájuk termelt. Ha jobban utána érdeklődünk könnyen megtudhatjuk, hogy nem a jóhírnevű magyar acélos buza fizetett ilyen jól, hanem a Németországból Jugoszláviába származott és onnan hozzánk becsempészett

prolik buza adott holdanként ilyen jól, amely súlyra majdnem olyan jó mint a mi buzánk, de sikértartalma egyáltalán nincsen és így liztje értéktelen, csak keményítő készítésére és állatok takarmányozására alkalmas. A kereskedők egyelőre veszik, mert aránylag kevés termelt belőle s a többi jó buza között elcsuszlik ez is, de mi lesz akkor, ha a gazdák pillanatnyilag több hasznot látva belőle, néhány év alatt tömegesen áttérnek a prolik buza termelésére? Mi lesz, ha külföld észreveszi, hogy buzánk minősége hanyatlott? Egészen bizonyos, hogy nem vásárolnak tőlünk rosszminőségű búzát, melynek sikértartalma a semmivel egyenlő. Hiába terem akkor évenként 21 millió mázsa helyett 30 millió mázsa, ha nem tudjuk senkinek eladni. Nem szabad tehát öibetett kezekkel nézni az illetékeseknek, hogy a magyar gazdák egy része a többi rovására rossz minőségű prolik búzát termeljen és ezt eladva külföldön a magyar buza jó hírnevét tönkretégye. Meg kell akadályozni a prolik buza elterjedését addig még nem késő, mert pár év alatt rohamosan elszaporodik és akkor külföldi vevőnk elfordulva tőlünk, amit termeltünk meg is ehetjük és saját zsirunkba fulladunk majd bele.

— **Út pályázó van Tolnamegye alispáni székére.** Tolna vármegye alispánválasztó közgyűlését Hagymássy Zoltán dr. főispán szeptember 27-ére tűzte ki. Az alispáni állásra a következők adták be pályázatukat: Haypál Sándor dr. árvaszéki einök, Kenézy László dombóvári főszolgabíró, Perczel Béla dr. volt főispán, Reich Oszkár gyönki főszolgabíró és Szabó Elemér tamási főszolgabíró.

— **Beírások a városi polgári fiúiskolában.** A beírások folyó hó 13-án és 14-én lesznek 8-tól 12-ig. Beírási díj 4.20 P. A tandíj 8 havi egyenlő részletben fizetendő október hótól kezdődőleg. Jeles és jó előmeneteli hadiarvák és hadigyámoltak beírásai és tandíjat nem fizetnek, azonban felvételkor a nyilvános hatóság által kiállított „Egyéni lap”-ot, vagy a „Hadigondozási igazolvány”-t tartoznak bemutatni. Igazgatóság.

— **Pénzt találtak.** Igazolt tulajdonosa átveheti a bajai rendőrkapitányság 31. számú helyiségében a hivatalos órák alatt.

**A budapesti lakberendezési vásárral kapcsolatos**  
**Rádió-kiállítás újdonságait a Bruszt-rádióházban**  
**A Nemzeti Szálló mellett. szerezheti be legelőnyösebben!**  
**Telefon 255.**

## HIREK

Szept.

13

Szerda

Notburga

Nap kel: 4 20 ó.

Nyugszik: 19 39

### Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva Lovassy Ödön és dr. Gáring János gyógvészertára.

**A beírások a reál-gimnáziumban** 13-án és 14-én lesznek a következő rendben: 13-án, szerdán 8 óráig jelentkezés az I.—IV. osztályra, 10 óráig az V.—VIII. osztályra; csütörtökön, 14-én 9-től 12-ig jelentkezés az I.—VIII. osztályra. Az I. osztályra a nem katolikus tanulók, továbbá az I.—IV. osztályra a javítóvizsgálatot tett és ismételő tanulók csak 14-én 10 óra után jelentkezzenek. A beírás díja minden járulékkal együtt: 45 P, az egész évi tandíj 48 P.

**Iskolai év kezdete a belvárosi áll. el. iskolában.** Az áll. elemi iskolákban a pótbéírások 12-én kedden és 13-án szerdán d. e. 8—12 óráig lesznek. 15-én, pénteken reggel 8 órakor Veni Sancte a belvárosi plébániatemplomban. A rendszeres tanítás 16-án, szombaton kezdődik. Mindez vonatkozik a kísérítő iskolára is. Beírási díj 1 pengő.

## Hangosfilm

Irtó: DRÉGELYI GYULA.

Ma ha moziba megyünk, már szinte természetesnek vesszük, hogy a film hangos legyen. Pedig alig pár éve, hogy sikerült megismerhosen tökéletesen a hangot is „lefotografálni”. Ugy látszik, hogy ma a technika századában, amikor az emberiség lízasan dolgozik s napnap után történnek újabb és újabb feltalálások, semmi sem lehetetlen. Ki hitte volna pár évtizeddel ezelőtt, hogy a hangot le is lehet „fényképezni”?

Edison a nagy feltaláló, aki oly sok mindennel gazdagította az emberiséget s aki csaknem minden féle problémával foglalkozott és nagyban hozzájárult a némafilm tökéletesítéséhez is, kísérte meg a beszélőfilm problémáját is megoldani. Különbösen is a kinematográfia (mozgófényképezés) kutatói régóta törekednek a szereplők játéka mellett azoknak hangját is megörökíteni.

**Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, tolyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattarással, az igyék hetenként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Kórházakban végzett orvosai megfigyelések szerint a Ferenc József vizet különösen a gyomor, bél és májbetegség használják szívesen, mert ez minden kellemetlenség nélkül bizosan hat.**

**A bajai m. kir. állami tanító közpöntézet** köztartásánál a jövő tanév folyamán összegyűlő moslék és konyhahulladék értékesítésére vonatkozó árverést szeptember hó 17-én délelőtt 10 órakor tartják meg az intézet igazgatói irodájában. Felvilágosítást az intézet igazgatósága ad.

**Tessék felhívni a negyvenötöt** és pár órán belül már lakására szállítja az Uj Élet, mindazt, amire gyermekének az iskolában szüksége van.

**Találtak** egy retikült, egy férfi kabátot, egy fürdőruhát. Igazoltt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányság 31. számú helyiségében a hivatalos órák alatt.

**Aranyénnél** és az evvel járó béldugulás, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes Ferenc József keserűvizet használata kellemes megkönnyebbülést eredményez.

Edison ezt úgy gondolta megoldhattnak, hogy a szereplők játékát fényképezik és egyidejűleg a hangot gramofonlemezre veszik fel. A felvétel még csak sikerült volna, de a visszaadása már kevésbé, mert semmiképpen sem sikerült a kép és hang egyidejű visszaadása. Így a legnagyobb zavarok keletkeztek, mert előfordult, hogy a filmről egy vig jelenetet vetítettek s ugyanakkor a gramofon már egy másik jelenetnek esetleg siró hangjait adta vissza, vagy pedig a filmről egy komoly beszélgetés jelenetét vetítették, amikor a gramofonról zenekísérettel való ének volt hallható. Így tehát a jelenetek összekeveredése komikusan, de mindenkor zavaróan hatottak. Különbösen is egy egy gramofonlemezre legfeljebb 3—4 perces beszédet lehet felvenni és egy egy film pedig 1—1 és fél óráig, tehát így az egyidejű kezelés is lehetlenné vált. Ezért újabban arra törekedtek, hogy a hangreggéseket az elektro-akusztikai uton lefotografálják a szereplők játékával egyidejűleg, mégpedig ugyanarra a film szalagra. Így a jelenet és a hang képe egymásmellett van s így a visszaadásnak egyidejűsége is biztosítva van.

**Megjelent a Milliók Könyve** legújabb száma, ára 20 fillér, kapható az Uj Életben.

**Holnap már nyugodtan alhat, ha még ma cyanoztat.**

**Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyanozó vállalata Baja, Czirfusz F. u. 12 sz** Lakásvizsgálattal megbízva: Liszka és Hideg szobafestők Baja, Kutona J u 3 sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

**Iskolai tandíjmentesség kérévények** hivatalos minta szerint nyomtatott blanketái kaphatók az Uj Életben. Iskolák részére nagyobb mértékben randítva jelentős árengedmény.

**A vér fölfrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet inni.

## SZÍNHÁZ

Kitűnően indul ebben az idényben a drámai együttes. Értzi ezt a közönség is, mert egészen szokatlan érdeklődéssel fordul a prózai darabok felé. Fodor László drámáját: „Csók a tükör előtt” a tegnapi bemutató nagy érdeklődés fogadta. Ez a ma izű darab, leszámítva pesti kinövésait, lélektani problémájával hatalmas élményt adott. De a szerző háias lehet az előadó művészeknek: ami a darabban igazán mélyen művészi érték volt nem ő produkálta. Az egész előadás tonálát a sikerét is kezében tartotta Földessy

Géza. Megdöbbentően szuggesztív drámai ereje hihetetlen mértékben játszik a közönség túlfeszített idegeivel. Mesés lélekábrázolása érdekes sok arcu mimikájával mindig új színt kap. Az utolsó felvonásbeli nagy jelenet talán még s pöz-kerülő egyénien természetes játékaival nyerte meg. Ha tovább marad a társulatnál, a karzat is a prózai műfajok felé orientálódik. Mezey Mária kicsit közönséges asszonytipusa már kevesebb szimpátiával találkozott. Jól játszott, de ebben az egészen szűrke hétköznapi jellemrajzolásban nem talált önmagára és mintha a végén egy lehelletnyit eszilizálva feladatát, kicsit közönségesnek hatott volna. Danis Jenő, aki mindig művész s az emberi érzések skáláját kitűnően érzékelteti dr Schürözével a primitív okoskodású szöglet ember szerepében sok igazságot mondott és a drámai levegőt kissé enyhítette. Burányi Albin alakította a gyilkos férjet. Öszinte és átértett játékaival nagyon közel ferközött a hallgatók szívéhez Komoly sikere volt. Figyelmet érdemiően intelligens Bartha Marika játéka. Rónai Béla, Sárváry Aladar játszottak még nagyobb szerepeket.

**Ma délután — János vitéz — filléres helyárrakkal.**

**Holnap, szerdán délután 5 órakor** a prózai együttes bemutatkozó estjén frenetikus sikerrel bemutatott Erdélyi kastély színjáték van műsoron.

**Csütörtökön délután a Vig özvegv.**

hat, mely egy „egyenáramkörben” van. A hanghullamok hatására a mikrofon áramkörében az egyenáram erőssége a hang ütemében változik. Ez az u. n. mikrofonáram egy transzformátor primerjén megy keresztül s ennek sekunderjében már „váltakozó” áramot kapunk, mely magán viseli a hang képét, mert olyan periódusban változik, amint a hang üteme változik. Ezzel az árammal működésne hozunk egy Geissler-csővet (ritkított gázzal töltött üvegcső), melyben fellépő fényjelenség aszerint változik, amint változik a hang hatása által keletkezett változó áram. Tehát a Geissler cső által kisugárzott fény is magán hordja a hangnak a képét és ezt a fényt bocsátják a filmre, ami által megtörténik a hang „fényképezése”. Amint a Geissler-csőben rövidebb vagy hosszabb ideig van fény, vagy egyáltalában nincs fény, aszerint a filmen keskenyebb, szélesebb csíkot kapunk, vagy pedig nem lesz ott csík.

**A hang fényképezése** úgy történik, hogy a hang egy mikrofonra

**Pénteken** délután pedig a Sybil nagyoperett kerül színre ugyancsak filières helyarákkal.

**Zsákbamaczka — az évad legmulatságosabb operettjének bemutatója.** Galetta Ferenc fővárosi színvonalú rendezéssel brillíroz. A zenei betanítás Pados karnagy érdeme, míg a táncokat Károlyi VIII állította be. A darab fő-zerepeiben Bánki Baba, Somlay Julia, Vass Irma, Földessy Géza, Károlyi Vilmos, Keleti Árpád, Danis és Kesmárky jeleskednek. A Zsákbamaczka ma, kedden és szerdán este van műsoron.

**Harcos Irén első fellépése.** Vaszary János pompás vígjátékában, a Jó házból való urileány.

## Értékes töltőtollat kaphat mindenki, aki az „Uj Életben” vásárol

Az Uj Élet könyvkereskedés érdekes ötlettel szentel hozzá vásárlót, hogy minden anyagi áldozat nélkül töltőtollhoz jussanak. Szeptember 14-től szeptember 21-ig egy héten keresztül minden ördök Uj Élet füzetben egy egy betű lesz elrejtve az Uj Élet-et alkotó betűkből. Mindenki, aki ezekből a betűkből a teljes Uj Élet nevet összegyűjti, az Uj Élet könyvkereskedésben egy szép töltőtollat kap ajándékba. Ezzel az akcióval kétfős célja van a vállalatnak. Egyrészt a saját kiadási és az általa forgalomba hozott iskolai füzetek kiváló minőségét akarja megismertetni, másrészt pedig vásárlóközönségének így akarja lehetővé tenni, hogy a mai idők nélkülözhetatlenné vált szükségletéhez könnyen hozzájussanak. Az elegáns töltőtollak megtekinthetők az Uj Élet kirakáiban.

**Gyermekei minden iskolai szükségletét** legjobban és legolcsóbban az Uj Életben szerezheti be (Uránia mozipalota).

A leadánál nagy vonásokban a fordított menetet követhetjük. Keskeny fényugarat építünk a filmszalagon lévő hangképre. A fényáv szélessége lefeljebb a mm. tízedrésze, nehogy egyszerre két csikra essék fény, mert akkor két különböző hang hallatszana s így zavaró lenne. A film mögött van az ún. fotocella, mely egy légüres üveg-gömb, melynek a belső felületén nátriumréteg van. A film hangképein több vagy kevesebb fény megy át aszerint, amint a csik keskenyebb vagy szélesebb s így több vagy kevesebb fény éri a nátriumréteget. A nátrium vezetőképessége pedig változik a fény hatására és így változik az áram erőssége is, melybe ezt a réteget bekapcsolják úgy, hogy az áram itt újra magánviseli a hang képét. Ezt az áramot fel-erősítve bevezetik a hangszóróba és így történhet a képek egyidejű vetítésével a hangok visszaadása is. Így tehát sikerült a hangot lefényképezni és egy egész film összes

## SPORTHIREK

### Fényesen sikerült a klubközi teniszverseny.

A Bajai Hajósegylet által kezdé menyezett klubközi teniszverseny, amely az első nagyszabású teniszverseny Baján, igen szép sikerrel tejeződött be. A versenyek három napon keresztül folytak, összesen mérkőzést játszottak le. A mérkőzéseket mindvégig igen nagyszámú és előkelő közönség nézte végig.

I o. férfi singli: 1 Millassin. Miklós, 2 Reviczky Gyula, holtverseny: 3 Czeglédi József, 3 Sztrankay József. II o. férfi singli: 1 Török Miklós, 8 Köchler Ákos, holtverseny 3 Dally Jenő, 3 Varits Sándor.

Férfi páros: 1 Brunovszky—Czeglédi, 2 Millassin—Reviczky.

Női singli: 1 Löwy Manci, 2 Franciskovics Rózsá, holt 3 dr Sebessy Lajosné, 3 dr Rácz Károlyné. Vegyes párosban a döntő mérkőzés szombaton, 16-án lesz Ráczné—Somogyi és Franciskovics—Czeglédi pár között.

Vasárnapi mérkőzések: Czeglédi—Reviczky férfi singli közép döntő 6:4, 4:6, 4:6 Reviczki győz. Reviczky fizikuma jobb. Czeglédi nehezebben mozog de a technikai fölény nála volt.

Roosz—Sebessyné, Brunovszky—Lantos 4:3, 6:4, 6:2.

Löwy—Franciskovics 6:0, 6:8, 7:5. Löwyné idegekkel győz, biztosabban fogja a labdákat.

Ney—Török—Milassin—v Revicky 1:6, 1:6

Brunovszky—Czeglédi—Somogyi—Roosz 6:4, 6:4. Nívós hosszú labdák, győztes pár háójátéka dönt.

Reviczky—Milassin—Weidinger—Jász 6:0, 6:0.

Brunovszky—Czeglédi—Reviczky—Milassin 6:1, 6:3. Brunovszkyék nagy fölényrel, gyönyörű összhangu játékkal könnyen győztek.

jelenetei mellett az összes hangokat is megörökíteni. Tehát itt nemcsak 3—4 perces beszédek, énekek, vagy zenedarabok vannak, hanem 1—1 és fél óráig tartó film összes jeleneteinek hangja is.

Ez már méltán lehet a gramofon vetélytársa, mert a hangfelvételei meg lehet csinálni a képek felvétele nélkül is s így egész operákat, hosszabb zenei darabokat is lehet fényképezni. A mostani rohamosan haladó technikai fejlődésben pedig hamarosan odajuthatunk, hogy megfelelő olcsó készüléket állítanak elő, melyen egyszerűen lepörgetjük majd a kívánt opera vagy más zenedarab „fényképét”. A gramofonlemezek is sok pénzbe kerülnek, de ez még drágább a mai lehetőségek mellett és éppen ezért még egyelőre nem fenyegeti veszély a gramofon népszerűségét, mert a hangfényképezésnek most még csak a hangosfilmmel van nagy jelentősége.

Löwy—dr. Ráczné—Sebessy—Franciskovics 6:2, 6:0. Végig fölényrel.

Milassin—Reviczky 7:5, 6:1. Reviczky 5:5 ig gyönyörű játékot produkál, utána összeroppa. Erős mérkőzése volt.

Franciskovics—Czeglédi, Sebessyné—Roosz 7:5, 11:9 és 7:5 leg hosszabb mérkőzés. Roosz—Sebessyné hősiiesen küzd. Technikai fölénye Czeglédinek dönti el.

A versenybizottság elnöke dr Gál Károly kir ügyész volt, míg a a technikai rendezés nagy és sikeres munkájáért dr Nagy Károlyt és Szeidl Rudolfot illeti meg minden elismerés. Miután a verseny még nincs teljesen befejezve, díjkiosztásra csak szombaton este kerül sor. A díjak kiosztása ünnepélyes keretek közt a Központban lesz.

### Jánosalmi TE—Bácska SE 4:3

A két csapat Fleischer bíró sipjére az alábbi összeállításban kezdte a játékot:

Bácska: Lévai—Máry, Bence—Stark, Tettinger, Pongrácz—Váradi, Gyafosa, Jeka, Horváth, Hován.

JTE: Nagy—Ingéber, Borbély—Kovács, Repstok, Barta—Szőlősi, Vujkov, Ujvári, Repstok II., Wéber.

Az első félidőben a JTE lelkes játékkal uralta a mezőnyt, a Bácska kezdeti széteső játékát csak később váltotta fel lendület és kombináció,

ennek ellenére is Gyafosa a Bácskát juttatta vezetéshez. A 16. percben Ujvári 20 méteres bomba büntetővel egalizál.

Pihenő után a Bácska feljavul, mégis a JTE jut vezetéshez. Ujra Ujvári a gólszerző. A Bácska komoly ostromjából két gól születik. Ez elbizakodottá teszi a bajai fiukat, a védelem tulságosan könnyen veszi a JTE lefutásokat, ez az oka, hogy az ilyen szórványos támadásoknál kapkodnak. Bence az ötösön lézzel tart vissza egy labdát 11-es. Ujvári egyenlít. Az utolsó percekben Wéber leszökik, éles lövéssel az egy pontot is elveszi a Bácskától.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság 13 9/1933. tkvi. szám.

### Árverési róthírdetmény

A telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület budapesti cég végrehajtónak Hauth György és neje szül. Bohner Margit csatlajai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 106 10 aranydollar tőre és járulékaik erejéig indított végrehajtási ügyben az 1933 évi április hó 11. napján 5320/ikvi. 1933. szám alatt kibocsájtott árverési hírdetménnyel a csatlajai 2527. szu betétben A+I sor 1492. hrszám alatt foglalt 528 négyszögöl területű alsóreg szőlőre fedezeti

## Kevesebb

lesz a g o n d j a —

## Nagyobb

lesz az ö r ö m e, ha iskolásgyermekei szükségletét az alábbi cégeknél szerzi be:

### Huszár Arnold

Uránia mozipalota.

Intézeti szövet matróz ruha  
Intézeti csikos matróz ruha  
Intézeti csikos és fehér bluz  
Intézeti sapka

Kloth kötény.  
Svéd torna nadrág.  
Intézeti takaró.

Paplan.  
Mindennemű iskolai  
kézimunka és  
fonalak  
legolcsóbb árban.

### KATTARINKA

CIPŐÁRUHÁZ.

Iskolacipők,  
cserkészcipők,  
tornacipők

olcsó  
és megbízható beszerzési forrása:

KATTARINKA  
CIPŐÁRUHÁZ.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzszerrek, körzők, festékek, iskolatáskák.

Minden, amire az iskolában szükség van, legjobban és legolcsóbban az

Uj Élet nyomda Rt.

könyv-, zenemű-, papir- és írószerkereskedésben.  
Zichy Bédog-tér 8. (Uránia mozipalota.) Telefon: 45.

vételár 526 pengő, a csatáljai 1911. számú betétben A I. 3—5. sor 367/1 hrszu. 211 négyszögöl területű 217. ö. i. szu. belteki házra a 366/2 hrszu. 263 négyszögöl területű szantóra és 367 hrszu. 931 négyszögöl területű belteki szantóra. Kézzel vetelár 4740 P, Csatalja községhezánál 1933. évi szeptember hó 26. napjának d. u. 3 órájára kiűzött árverést az 1881: LX. t. c. 167. §-a értelmében a Bajai Takarékpénztár bajai bej. cég végrehajtató 5000 P tőke és járulékaiból álló követelesének behajtása érdekében is meg fogják tartani.

Erről értesítést kapnak érdekelték. Baja, 1933. évi szeptember hó 6. napján. Pogonyi S. K. kir. járásbíró.  
A kiadvány hitelesül:  
Hatosy Kiadó.

1933. v. h. 4639 szám.

### Arveresi hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közzé teszem, hogy dr. Lindner Oszkar ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Company Rt. végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen hatr. 19 P 24 t. tőke és járuléka erejéig a bajai kir. járásbíró 1931. P. 6862 sz. végzésével elrendelt kiegészítési végrehajtást folyton végrehajtást szenvedőnek 1932. évi május hó 26-án le, illetve felv. joglat és 3070 P-re becsült 4 1/2 lóerős benzínmotor, gyújtógép motorok, hordós, bor, kerékpár s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbíró 1931. P. 14172-4/1932 sz. végzésével az arveres elrendeltetett, annak az 1908. évi XLII. t. c. 20. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t. c. 72. §-a alapján az alant megnevezett és a joglatosi jegyző könyvből ki nem tűnő más joglatokat javára is az arveres megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kiegészítési jogok ma is fennállnak és ha ellenük határozott hatályú igénykereset folyamatban nincs.

Az arveresnek végrehajtást szenvedő lakasan, üzletelen Vaskút Deák Ferenc-u. 538 szám alatt leendő megtartására 1933. szeptember hó 20. napjának delután 4 órájára tűzöm ki, amikor a bíróság felv. la. i. és tettebb részletezett ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzintézet ellenében eladom. Az arveres aia kerülő ingók a becserétek kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság arverésén, melynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, ki 10 százalék banapénzt letesz.  
Baja, 1933. szeptember hó 2.  
DRESCHER JÓZSEF  
kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

### Manhold szállítási vállalat

irodáját  
(Központi Szálló)  
Ürbányi féle  
üzlethelyiségbe  
helyezte át.

### Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f

**Butorozott szoba** konyha és élőkamrából álló lakás kiadó és bármikor átvehető, Petőfi S.-u 41.

**Motorkerékpár** olcsón eladó. 350 es Sarolea gyártmány kifogástalan állapotban Bücher autóbussz váll. Katymár.

**Elelmiszerüzlet** főkéjének örálló vezetésére intelligens hölgyet keresünk. Cim a kiadóhivatalban.

**Szent Antal-u.** 62 a számú magános ház azonnal vagy novemberre kiadó.

**Irodának** alkalmas, világos helyiség a tótéren kiadó. Bővebbet Bajavidéki Közgazdasági Banknál.

### Uriasszonyok urilányok

Legrövidebb időn belül tanítok

### szabni, varrni

kiváló oktatás mellett havi 16P ért

Szabóvizsgára előkészíték!

Érdeklődni: **Billitzer Ernőné,**  
Madách Imre-u. 21. okt. 1.ig.

### Vásároljon az Uj Eletben

## URANIA

13-án, szerdán 6, és fél 9 órakor  
14-én, csütörtökön 6 és fél 9 órakor

### Filléres helyárák!

## HONKONGI KALAND

Egy nagy szerelem megható története 10 felv.

FŐSZEREPBEN:  
KAY FRANCIS,  
WILLIAM POVEL.

KIEGÉSZÍTÉS:

**FATTY A PORCELLÁNKIRÁLY**  
szenzációs burleszk 2 felvonásban.

**Kulturfilm és hirdó.**

Nyomtatott az „UJ ELET”-ben, könyvnyomdájában Baján

## Uttry Pál fiai

### idény gyártmányai:

sodronyfelborító, ételszekrény, jég-szekrény, szunyogháló. Tok és uborkagyalu, káposztagyalyu, lészörpasszír szita, passzirozófa, paradicsom passzirozóteknő. Összecsukós kerti asztal, összecsukós kerti szék, weekend szék vászonhuzattal, nyugágy lábtartóval. Amerikai egércsapda, stukatórnád, kétágu létra stb. stb.

### olcsón kaphatók

Erzsébet királyné utca 38 sz.

## Bőrka bárt festés és tisztítás legolcsóbb Pálcsicsnál

## Házhelyet

kedvező fizetési feltételek mellett már 120 pengőért vásárolhat a Katona városban, a Fehér utcával határos

**Kalmár-féle telekből a Bajai Takarékpénztártól**

### Meddig tart az Ön élete?

Siker kísér-e terveit, vágyait, vállalkozásait? Melyik ama időpont, amikor önnek minden sikerül? Mikor ne nyuljon fontos ügyeihez? **Milyen életkort érhet el? Anyagi boldogulásának mik az eszközei?** Mindezekre mi válaszolunk Önnek Adunk egy komoly grafikont, mely 20 évre előre jelzi az Ön üzleti, anyagi, családi, házassági és szerelmi lehetőségeit!

**Megmondjuk, milyen tehetség szunuyad Önben, gyermekeiben és hozzátartozóiban!**

Életanalízisünket tisztára csillagászati, bonyolult számításokkal száz százalék biztonsággal alkotjuk meg s Ön csodálkozni fog annak eredményességén!

Minden egyes analogián egy teljes napig dolgozunk. Munkadíj: 80 fillértől felfelé az Ön anyagi viszonyaihoz mért tetszészerinti összeg, melyet szíveskedjék postautalványon beküldeni s azon kérdőívet kérni, melynek birtokában további költségek nélkül megkapja jellemrajzát és jövőjének mindenre kiterjedő grafikontját.

**Alapos, komoly munka! Nem grafológia. Hanem új tudomány! Elő-asztrológiai studio 1600 óta!**

Amerikai csillagászati műhelyek Clubja, Detroit, USA egyedüli európai megbízottja **SATURUS MŰHELY UJPEST,** Rózsa-u. 16. szám.

Vezető: Farkas István, író.

## Saját gyártmányu fa és vasekertü acélsodrony ágybetétet

feltűnő olcsón beszerezhető

## UTTRY-nál

Erzsébet kir. u. 38. Telefon: 280.

## Koksz és szén

szükségletét minél előbb — rendelje meg —

## Ürbányi Lászlóné

tűzifa és szénkereskedőnél,  
Vörösmarty u. 5. szám.  
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

## Olcsóbb lett a gallértisztítás Pálcsicsnál.

Már csak 10 fillér egy gallér tisztítása.

## Vásároljon az „UJ ÉLET”-ben.